



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

72 (27201) Вторник, 26 сентября 2023



Реставрация мирового уровня 4

НОВОСТИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ Победители «Финала восьми»

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев поздравил команду «Кузбасс» с победой в Кубке России по хоккею с мячом.



В Ледовом дворце «Кузбасс» в Кемерове в эти выходные состоялся «Финал восьми» Кубка России по хоккею с мячом. Встретились сильнейшие клубы страны. В результате напряжённой борьбы обладателями Кубка России стали представители Кузбасса.

«Поздравляем наших ребят с заслуженной победой! Мы гордимся кузбасскими спортсменами и со своей стороны делаем всё, чтобы обеспечить достойные условия для подготовки как действующих, так и будущих чемпионов: строим спортивные объекты мирового уровня, создаём самую современную инфраструктуру», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Для кемеровского клуба эта победа в Кубке России стала четвёртой в истории. Ранее команда побеждала на турнире в 2001, 2003 и 2007 годах.

Подробнее о турнире – на последней странице номера.

Вера СКВОРЦОВА.

ЖКХ Тёплый сезон

В Кузбассе теплом обеспечены жилые дома и социальные объекты.

Отопительный сезон начался во всех муниципальных образованиях региона. Тепло подается в 22 852 дома с центральным отоплением, 904 детских сада, 731 школу и 384 медицинских учреждения. Всего в этом сезоне к отопительному сезону подготовлены 910 котельных, более 3,8 тысячи км тепловых сетей, 12,5 тысячи сетей водоснабжения и 3,5 тысячи км канализационных сетей. На складах ресурсоснабжающих предприятий сформирован неснижаемый запас угля – более 241 тысячи тонн. На подготовку к отопительному сезону направлено 14,9 млрд рублей, сообщила пресс-служба АПК.

«Мы обеспечиваем все необходимые условия для бесперебойного прохождения отопительного сезона. Во всех муниципалитетах работают горячие линии, куда кузбассовцы могут сообщить об аварийных ситуациях или низкой температуре в квартирах, ни одно обращение не останется без внимания», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

На случай нештатных ситуаций в области сформированы три аварийно-восстановительных отряда. Для обеспечения бесперебойной работы при аварийных отключениях электроэнергии имеется 518 дизель-генераторов. Оперативная обстановка на объектах жилищно-коммунального комплекса круглосуточно отслеживается в информационно-диспетчерском центре.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

СОЦИУМ

Кузбассовцы могут рассказать истории о школьниках и студентах Кузбасса, которые проявили мужество и не растерявшись в опасной жизненной ситуации, пришли на помощь другим. Нужно подать заявку в оргкомитет Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце». Приём представлений на награждение в 2024 году продолжится до 1 декабря на официальном сайте организации.

Подростки Кузбасса уже становились лауреатами акции «Горячее сердце». В 2021 году были отмечены: пятиклассник из Тисульского округа Александр Проконьев за спасение из пожара мамы и младших братьев и сестры; восьмиклассник из Промышленновского округа Роман Кузнецов за спасение тонущего 10-летнего мальчика. В прошлом году был награждён Ефим Кишеев из Прокопьевска, который помог второкласснику выбраться из канализационного колодца, сообщила пресс-служба АПК.

НОВЫЙ КУЗБАСС

Строительство обхода Кемерова: идём по плану

В минувшую пятницу журналисты проверили, как продвигается строительство Северо-Западного обхода города Кемерова, и увидели, как проходит возведение одного из главных объектов автодороги – моста через реку Томь.

Комфортная дорога для всех

Кемеровчане уже много лет мечтали о том, чтобы многочисленные фуры, которые создают дополнительный шум, от-

рывают воздух и разрушают асфальт, исчезли с центральных улиц города. Транспортный обход вокруг Кемерова планировали построить ещё в 1970-х годах, но по разным причинам объект так и не появился на карте.

Только спустя 50 лет в кузбасской столице заговорили о появлении заветной трассы. По распоряжению губернатора Кемеровской области Сергея Цивилева мечте кемеровчан суждено исполниться уже в 2024 году, хотя по первоначальному расчётам проект планировали завершить только в 2027-м.

Автомобильная дорога категории 1Б будет с двумя полосами движения в каждом направлении, разделительной поло-

сой и металлическим барьерным ограждением. При проектировании Северо-Западного обхода, который начнётся в районе Топкинской развязки, а закончится в районе Кедровской развязки, подумали обо всех: и об автомобилистах, и о животных.

«Длина обхода – 47,6 километра, по ходу распределены 12 мостовых сооружений, в том числе четырёхполосный мост через реку Томь длиной 886 и шириной 27 метров и 30-метровый эстакада для перехода диких животных, на котором будут расти деревья и кустарники», – рассказал Александр Фёдоров, заместитель директора ГКУ «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса».

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

Наследники трудовых побед

В Прокопьевске торжественно отметили великое событие – присвоение почётного звания «Город трудовой доблести»



Участники торжественного мероприятия в Прокопьевске. Фото Владимира Кольцова.

Указ об этом президент России Владимир Путин подписал совсем недавно – 11 сентября 2023 года. «Это оценка самоотверженного подвига прокопчан, которые во время войны в сложнейших горно-геологических условиях добывали кокс, необходимый для металлургии и производства танков, самолётов, снарядов. Прокопьевск по праву называют «угльной жемчужиной» Кузбасса. Для нас очень

почётно, что уже третий город региона удостоен звания «Город трудовой доблести», таким образом подчёркивается значимый вклад тружеников Кузбасса в великую Победу», – отметил губернатор Сергей Цивилев. Видеоприветствие землякам прислал дважды Герой Советского Союза, Герой Кузбасса, почётный гражданин Кемеровской области и Прокопьевска лётчик-кос-

монавт знаменитого первого отряда космонавтов Борис Вольнов.

Глава города Максим Шкарабейников поздравил прокопчан с этим событием. «Наш город ждал этого с нетерпением. Все земляки, даже те, кто находится сейчас в разных уголках нашей страны, продолжают присылать поздравления, радоваться за малую Родину», – отметил глава Прокопьевска. – Для нас свя-

щенна память о военных подвигах и трудовых свершениях наших отцов и дедов. Новый статус открывает новую эпоху истории нашего города-труженика. Это обязывает нас так же достойно трудиться, созидать и творить на благо родного Кузбасса и любимой страны».

Это не первая высокая награда. 26 июня 1981 года Прокопьевск был награждён орденом Трудового Красного Зна-

мени. В 2020 году ему было присвоено почётное звание Кузбасса «Город трудовой доблести и воинской славы».

«Наши ветераны восприняли новость о присвоении городу почётного звания со слезами счастья на глазах. Они были ещё детьми, когда заменили своих отцов и братьев, ушедших на фронт», – рассказала методист Прокопьевского краеведческого музея Татьяна Чебакова.

И на фронте, и в тылу

Более 17 тысяч горожан ушли на фронт. Погибли на войне 6 225 человек, в том числе 3 тысячи пропали без вести. Остальные жители встали за станки, пошли в забой. Как рассказывает Светлана Гафарова, директор Прокопьевского краеведческого музея, в годы войны в Прокопьевске действовало 16 шахт. Из них на выполнение стратегических задач работали 14.

«Горняки Прокопьевска выполняли и перевыполняли планы по добыче угля, за что шахты и бригады 52 раза награждались переходящим Красным знаменем Государственного комитета обороны, ВЦСПС и Наркоматов СССР, четырем коллективам Красные знамена вручены на постоянное хранение.

Шахты рудника добывали около семи миллионов тонн угля – треть общекузбасской добычи, из них около трёх миллионов тонн – коксующихся марок. Вся нагрузка в поставке угля металлургии легла в первую очередь на крупные шахты. В их числе шахта «Коксовая» имени Сталина – самое крупное угольное предприятие в СССР и Европе, второе – в мире. Её шахтёры впоследствии стали инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования», – рассказывает Светлана Гафарова.

Именно коксующийся уголь Прокопьевска позволил увеличить оборонную мощь страны, так как на его основе КМК Новокузнецка (в годы войны – Сталинск) выпускал металл, из которого делали танки, самолёты, боеприпасы. Добыча коксующихся углей за годы войны выросла в 2,5 раза. Много прокопчан были удостоены звания Героя Социалистического Труда, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

23–24 сентября по области местами выпал мокрый снег, а где-то появился временный снежный покров. В Тяжинском районе на утро понедельника его высота составляла 2 см, но постепенно он растает, сообщил Кемеровский гидрометцентр. Устойчивый снег ложится только в конце октября – начале ноября. Погода на протяжении этой недели будет неустойчивой, но температура днём может повышаться до отметок +12–17 °С, сильных осадков не ожидается.

ФОТОФАКТ



НОВЫЙ МОСТ. В Кузбассе на трассе Томск – Мариинск открыт новый мост в районе села Бериккуль Ижморского округа. Новое сооружение с двумя полосами движения для транспорта и пешеходными тротуарами возвели взамен аварийного моста прошлого века. Как отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, благодаря нацпроекту теперь обеспечены безопасность и комфорт для участников движения. Увеличена пропускная способность автодороги. Глава региона поблагодарил строителей за завершение работ на объекте раньше срока. В ближайшее время откроется движение по мосту через реку Бирилюнку на подъезде к посёлку Барзасу. Фото Сергея Шпица.



